



德感小学改扩建工程(一期)完工并交付开学



鼎山小学人行天桥建成投用



城市交通便捷、抬眼见绿，生活更宜居

# 江津区2024年25项重点民生实事全部完成

记者 张渝 实习记者 邹孟倬

办好民生实事，擦亮幸福底色。2024年，江津区坚持以人民为中心的发展思想，坚持惠民有感工作导向，努力用“惠民温度”换老百姓“幸福指数”，有力有效解决了交通、教育、住房、医疗等群众最关心、最直接、最现实的民生问题。目前，江津区2024年25项重点民生实事已全部完成。

2024年，江津区强化组织领导、目标导向、项目实施，全力推进25项重点民生实事。实行月调度机制，动态跟踪掌握项目推进情况，督促责任部门协调联动，加快推进项目建设。落实季度通报制度，采用实地查看和资料调度形式督查督办，多次通报推进落实情况并开展专项督查交办，扎实推动项目落地见效。

据了解，江津区2024年25项重点民生实事实际投入资金3.6亿元。其中，25项重点民生实事中，承接市级考核的重点民生实事有15项，涉及城镇老旧小区改造和社区服务提升、实施城市绿荫工程、建设城市公园等，实际投入资金1.1亿元；区级票决的重点民生实事有10项，涉及农村广播电视户户通人人通、农村入户便道建设、农村饮水保障工程等，实际投入资金2.5亿元。

民有所呼，我有所应。在沉甸甸的民生答卷上，在江津这片斑斓秀美的土地上，写满了对群众幸福生活的回答与担当。

**出行更便捷。**新建成农村公路60公里、农村入户便道100公里，建设农村公路安防设施90公里，新投入江津至重庆线路9座客运班车12辆。

**服务更便民。**建成“渝好空间”1个、“渝馨家园”15个，新增残疾人就业112人，改造困难重度残疾人(家庭)无障碍300户，开展残疾儿童康复救助481人，残疾人辅具适配281人次。新增托位1207个，每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到3.74个，机构普惠率达到95.83%。为全区初二在校女生免费接种HPV疫苗4573人，为全区35—64岁城乡妇女免费检查宫颈癌16650例、乳腺癌17080例，抽检食品安全2100批次。

**教育更优质。**建成义务教育学校2所，全面推行课后服务“5+2”模式，全区义务教育阶段参与教师0.7万人、学生11.4万人，课后服务覆盖率达100%；开展心理健康知识线上宣传讲座6场(次)、心理健康团体辅导60余场、个案服务109例，培训中小学心理健康专兼职教师500人次，心理健康测评筛查及后续服务10万人次，新打造市、区两级心理健康教育示范(特色)学校9所，青少年心理健康知识知晓率达82.7%。

**城市更宜居。**完成几江街道、德感街道25个老旧小区改造和环境整治，整治更换窨井盖1154个，安装化粪池安全监测系统2台，建成错时共享停车位1428个、口袋公园3个，“适老适儿化”提质老旧公园3个，完成街头绿地提质4万平方米，完成成渝古道津马路—古大桥—金樽湖段山城绿道3.5公里。

**乡村更和美。**实施水稻、高粱、红薯等生产社会化服务5.3万亩，消除农村黑臭水体14条、3.25万平方米，完成危旧房改造130户、维修农村供水设施及管网30处。

**文化更惠民。**升级改造农村广播2200处，建成区级广播电视公共服务中心1个、镇街服务站30个、村级代办点301个，策划推出《津医面对面》《科普江津》等6套本土原创广播电视节目；举办45场群众体育赛事活动，参与群众11万余人。

民生无小事，枝叶总关情。区发展改革委相关负责人表示，2025年，我区将继续深入践行以人民为中心的发展思想，以群众看得见、摸得着的事项为重点，主要聚焦交通出行、城市治理、社会保障、教育事业、医疗卫生、文化惠民、全民健身、养老育幼、乡村建设、食品安全等方面，持续纾解民生痛点、打通堵点、弥补断点，全力以赴把实事办好、把好事办实。



先锋镇保坪村“渝好空间”



农村公路四通八达



居民在滨江路健身休闲



新增社会停车场满足群众停车需求



老旧小区改造后环境优美



圣泉街道小区篮球联赛吸引群众广泛参与



大力开展水稻机收社会化服务